

2022年6月24日
星期五
农历壬寅年五月廿六
总第5906期
今日8版
国内统一刊号:CN37-0107

青 岛 财 经 日 报

QINGDAO FINANCIAL DAILY



更多精彩内容
请下载首页新闻客户端

我国金融领域十年“成绩单”出炉

上市公司资产规模增两倍

战略新兴行业上市公司

接近 2200 家

市值超千亿元战略新兴行业
上市公司由十年前的完全空白

发展到现在 46 家

过去十年我国银行贷款
年均增速 13.1%

债券投资

年均增速 14.7%

与名义 GDP 增速基本匹配

今年5月末
我国外汇储备规模
超 3.1 万亿美元

连续 17 年居世界第一

2021 年末

中国宏观杠杆率 272.5%

2016 年到 2021 年年均上升
约 4.8 个百分点

>>>A2版

2022 青岛国际显示大会昨日开幕

总投资 206 亿元重点项目落地青岛“显”身手

■青岛财经日报/首页新闻记者 记者 范镇 通讯员 刘伟

昨日,2022 青岛国际显示大会暨第四届全球显示产业行业趋势发布会在青岛西海岸新区开幕。来自全球多个国家和地区的新型显示领域院士专家、头部企业家等 500 多名嘉宾,以“线上+线下”的形式齐聚一堂,共绘显示视界发展新图景。

青岛将成显示行业发声地

本次大会由青岛西海岸新区管委、中国光学光电子行业协会液晶分会、初芯共创控股集团有限公司共同主办,立足青岛“芯屏产业”沃土,秉承“创新、智慧、合作、发展”主旨,以“显示视界、创新未来”为主题,全方位、多角度、深层次探讨显示产业发展趋势。

中国科学院院士欧阳钟灿认为:“我国显示产业之所以取得跨越式发展,得益于我们在充分把握行业发展规律的基础上,走出了一条‘政产学研用’结合发展的路径。相信在青岛市和西海岸新区政府的共同努力下,将会有越来越多的显示配套企业落户于此,带动青岛电子信息产业的进一步发展升级。本次大会的举办,将使青岛成为一个新的显示行业发声地,为全球同仁传递中国显示的声音。”

中国光学光电子行业协会液晶分会常务副理事长兼秘书长梁新清表示,2020 年以来,在全球信息化进程的推动和全球市场的影响下,新型显示产业仍是逆势成长的态势,在产能规模、技术迭代、创新应用、区域发展等方面呈现一片生机和活力。青岛西海岸新区已经成为一颗冉冉升起的显示新星,希望国内外嘉宾通过这次大会充分地了解青岛、了解西海岸新区的政策和商机。

京东方科技集团总裁高文宝表示,青岛已经成为京东方全国版图中重要的创新研发和生产基地之一,京东方愿与国内外同仁一道,以技术创新激活产业发展动能、以商业创新推动产业价值升维、以应用创新引领产业跨越发展,携手产业链合作伙伴共创价值,以显示为基连接万物,全面迈入产业健康可持续发展的新征程。



昨日,青岛西海岸新区举行显示产业重点项目签约仪式,液晶新材料生产基地、3D 玻璃盖板生产基地、5G 通信半导体器件生产基地、UTG 超薄柔性盖板生产基地等总投资 206 亿元的 11 个重点项目签约落地。

打造产业多主体融通创新生态

开幕式上,初芯产业创新研究院——斯坦福创新实验室揭牌成立,旨在通过帮助半导体及光电显示领域企业在产品及服务创新、人才发展创新、数字化转型、文化建设创新、组织战略变革等方面全方位创新,打造产业多主体融通创新生态,更好地服务半导体及光电显示产业升级和项目孵化落地。

会上还举行了青岛西海岸新区显示产业重点项目签约仪式,液晶新材料生产基地、3D 玻璃盖板生产基地、5G 通信半导体器件生产基地、UTG 超薄柔性盖板生产基地等总投资 206 亿元的 11 个重点项目签约落地,涵盖光电显示产业材料、设备及模组等领域,是新区围绕“芯屏产业”龙头、链主企业开展配套项目招引的重要成果,将有力促进青岛“芯屏产业”上下游产业链、供应链、创新链深度融合,提升技术引领和攻关能力,塑造“芯屏产业”集聚发展新优势。

9 个显示行业趋势报告发布

在高峰对话环节,深圳市纺织(集团)股份有限公司董事长张剑、北京诚志永华股份有限公司董事长张喜民等多名行业专家、头部企业家及政府代表从多个维度探讨“芯屏经济”发展要素,深入交流“芯屏产业”发展路径。

围绕中国新型显示产业区域发展研究、双循环经济下新型显示终端产业发展机遇等课题,本次大会发布了《显示区域新集群创新发展》等 9 个显示行业趋势报告,以国际化格局视野,为青岛乃至国内新型显示产业厘清发展思路,明晰未来路径。

青岛西海岸新区在大会上以《“屏”起西海岸 共享“芯”发展》为题进行了推介,诚邀各位企业家来新区播种梦想。新区将以精准周到的专业服务保障项目建设,以国际一流的营商环境助力企业成长,与广大海内外朋友共享新机遇、共谋新发展,共同谱写“芯屏”产业的新篇章。

此外,本次大会还设置了新型显示产品展览,来自京东方、海信、中科极光等多家公司的最新产品竞相亮相。

近年来,青岛西海岸新区把“芯屏经济”作为新区高质量发展、新旧动能转换的核心关键,聚焦“芯屏产业”延链、补链、强链,设立总投资百亿元的股权投资基金,集聚了总投资超千亿元的 30 余个产业链项目,“芯屏”产业实现垂直崛起。

本次大会既是在青岛举办的首个新型显示行业大会,也是青岛西海岸新区联合行业协会、资本共同搭建的显示产业交流互通平台,将进一步促进“芯屏产业”优质项目、创新资源和顶尖人才汇聚新区,助力打造中国北方半导体及光电显示产业集聚区和发展高地。

发布

采样点阴性证明 与报告同等效力

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

昨日,青岛市疫情防控指挥部办公室印发通知,自昨日起,全市 8000 余个各类采样点均可出具核酸检测阴性证明,市民可通过“青岛一网通”微信小程序、“健康青岛”微信公众号、“爱山东”APP、“爱山东·青e办”APP 等平台获取。此证明除国务院联防联控机制和省委领导小组(指挥部)等有明确规定之外,与检测机构出具的核酸检测报告(电子版和纸质版)具有同等效力,作为青岛市范围内核酸检测结果查验凭证。今后,市民如需要核酸检测报告时,无需专程去检测机构,“愿检尽检”采样点也可提供。

为切实满足部分市民获取核酸检测纸质阴性证明的需求,自昨日起,青岛市启用核酸检测阴性证明。该证明根据用户申请与核酸检测数据库自动匹配,匹配成功后可点击生成最近一次的阴性证明,市民可自行下载保存和打印。证明由两部分组成:用户信息,包括姓名、证件类型、证件号码、检测时间、检测机构、证明出具机构、证明出具时间等七项信息;防伪水印,包括“青岛市核酸检测阴性证明”标准字样、动态时间(用户申请时间)。

财经第 1 眼

今年前 5 个月,山东省对其他四个金砖国家进出口额逾 1524 亿元,其中出口额逾 590 亿元,增长 36.3%。今年 5 月份,山东对金砖国家进出口额达 372 亿元。

1-5 月,我国对外非金融类直接投资 2870.6 亿元,同比增长 2.3%(折合 446 亿美元,同比增长 3%)。其中,流向批发和零售业投资 80.8 亿美元,同比增长 20.8%。

生态环境部海洋生态环境司副司长张志锋 23 日表示,近年来我国多个典型海洋生态系统得到有效保护,海洋生物多样性得到显著提高,全国近 30% 的近岸海域和 37% 的大陆岸线均已纳入生态保护红线管控范围。

本报综合

■福彩 3D(第 2022164 期)中奖号码:1,0,5 ■双色球(第 2022071 期)红球号码:04,07,15,18,29,33 蓝球号码:01

本报常年法律顾问:北京市中伦文德(青岛)律师事务所李维岳、马伟中、王文贵律师;山东照岳律师事务所刘均、傅强、高峰律师

■主办单位:青岛出版集团 ■出版单位:青岛财经日报社 ■地址:青岛市海尔路 182 号 ■邮政编码:266061 ■零售价:1.6 元 ■新闻热线:68068202 ■投稿热线:18853290300 ■传真:85833044 ■公告热线:83861285 ■广告热线:68068587 ■印刷:中闻集团青岛印务有限公司 ■发行质量监督电话:83862661 ■发行服务电话:85847969 ■邮发代号:23-232

值班总编:高向军 值班主任:郝宗耀
首席编辑:李旭超 美术编辑:王 瑶